

齐聚华商源 共筑中国梦 争做出彩人

第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动举行

商丘日报

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第五个国家扶贫日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，改革开放的40年，是我国逐步消除贫困的40年，40年的接续奋斗，让7亿多人口摆脱了贫困，创造了人类减贫史上的奇迹。现在，中华民族千百年来的绝对贫困问题，就要历史性地得到解决，脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出，行百里者半九十，越到紧要关头，越要坚定必胜的信念，越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干，只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干，只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干，就一定能够如期打赢脱贫攻坚战。

重要批示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，发挥脱贫攻坚先进典型示范带动作用，大力弘扬不忘初心、勇于担当的攻坚精神，扶贫济困、守望相助的大爱精神，自力更生、开拓进取的奋斗精神，敢想敢干、勇于探索的首创精神，实行最广泛的社会动员，为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、凝聚强大合力。

会议对99名获奖个人和40个获奖单位进行表彰。刘洪、王喜玲、张渠伟、徐冬梅、黄振荣、阿彬军等获奖代表作先进事迹报告。2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。

王战营强调，当前，全市脱贫攻坚工作真正进入了决战决胜的关键阶段，任务异常繁重，形势依然严峻。各县（市、区）要以开展“扶贫日”系列活动为契机，利用好有限时间，遍走访、查短板、理思路、强弱项、促提升，坚决打好打赢脱贫攻坚战这场硬仗。要提升站位，把打好打赢脱贫攻坚战作为对政治意识、政治态度、政治责任的全面检验，切实增强责任感、紧迫感，目标不变、靶心不散，迎难而上，全力推进脱贫攻坚高质量发展。要统筹兼顾，注重谋划、突出重点、认清节点，理清短板，把脱贫攻坚与各领域工作贯通起来，用脱贫攻坚工作统揽经济社会发展大局。要合力攻坚，各县（市、区）要坚持以上率下、上下联动，以“百企帮百村”活动为契机，进一步动员全社会力量，营造助力脱贫攻坚的浓厚氛围。要真抓实干，真正拿出“绣花”功夫和“不破楼兰誓不还”的精神，坚决贯彻落实好中央和省、市有关决策部署，咬定目标、苦干实

我市举行全国第五个“10·17”扶贫日暨“百企帮百村”捐赠仪式

示范区208家企业捐赠款物合计2170万元

本报讯（记者 李道军 马晓伟）为贯彻落实商丘市2018年扶贫日活动有关要求，积极开展“百企帮百村”活动，打好打赢脱贫攻坚战，10月17日下午，市委、市政府在商丘好人主题公园天阔广场举行全国第五个“10·17”扶贫日暨“百企帮百村”捐赠仪式。

市委书记王战营出席并讲话。市长张建慧、市委副书记、市长张建慧及各界华商代表出席签约仪式。仪式由副市长牛亚东主持。在观看商丘市宣传片《华商之源·通达商丘》之后，张建慧向来宾介绍了商丘市情。他说，近年来，在省委、省政府的正确领导下，我市深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格落实习近平总书记视察指导河南时提出的打好“四张牌”重要指示，以党的建设高质量、推动经济发展高质量，经济社会高质量发展呈现良好态势，主要经济指标增幅居全省前

我市举行第七届中国·商丘国际华商节商丘市情推介会暨项目签约仪式

本报讯（记者 祁博）10月17日，我市举行第七届中国·商丘国际华商节商丘市情推介会暨项目签约仪式，共签约项目101个，总投资508亿元。

市委副书记、市长张建慧及各界华商代表出席签约仪式。仪式由副市长牛亚东主持。在观看商丘市宣传片《华商之源·通达商丘》之后，张建慧向来宾介绍了商丘市情。他说，近年来，在省委、省政府的正确领导下，我市深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格落实习近平总书记视察指导河南时提出的打好“四张牌”重要指示，以党的建设高质量、推动经济发展高质量，经济社会高质量发展呈现良好态势，主要经济指标增幅居全省前

列。这得益于党中央的坚强领导和省委的正确领导，得益于广大客商长期以来对商丘的关注、关心和支持，得益于商丘厚重的历史文化物产的厚重、亲商、爱商的氛围和诚信谦敬精神，得益于商丘注重把优越的区位优势又好又快高质量地转化为促进经济高质量发展的优势。

张建慧表示，我市将按照高质量发展根本要求，以新发展理念为指引，贯彻落实好党中央国务院和省委省政府各项部署要求，为各位客商提供良好政策和营商环境，并积极配合做好已签约落地项目的保障工作。希望通过本届华商节，大家话友谊、叙亲情、延根脉，凝聚共识，形成推动发展的强大文化精神动力。也希望国家加大对商丘

的对接力度，增强商丘加快发展的信心和在商丘投资兴业的决心，把项目投资落户商丘，充分挖掘和利用好商丘各方面优势，实现自身事业的腾飞发展，助推商丘经济又好又快高质量发展。

北京乡村田园科技有限公司董事长张京康、新城控股集团副总裁注册先后发言，感谢商丘为企业发展提供的良好投资环境，表示将不断传承华商精神，与商丘开展积极合作，加大项目落地建设力度，为商丘又好又快高质量发展贡献更多力量。

签约仪式上，我市与足力健幸福小镇、新城吾悦广场、华大农业、中关村生命科技园、睿控仪器仪表示生产、遴选商贸等项目代表进行了现场签约。



10月17日（农历九月初九）上午，第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动在华商文化广场举行。

本报记者 崔坤摄

本报讯（记者 李道军）九九佳节又重阳，华商之源再聚首。2018年10月17日（农历九月初九）上午，第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动在华商文化广场举行。来自海内外的各界嘉宾欢聚华商之源，共同拜谒祖祠祈愿。

河南省政协主席刘伟，中共河南省委常委、统战部部长孙守刚，河南省第十二届人大常委会副主任赵建才，河南省政协副主席刘伟，河南省人大常委会原副主任蒋笃运，河南省政协副主席张广智，河南省军区原副司令员杨洪杰，中国侨联副主席齐全胜，中国侨联副主席、中国侨联联合会常务副会长宋奕龙，市委书记王战营，市长张建慧等出席。

第七届中国·商丘国际华商节，由政协河南省委员会、中华全国归国华侨联合会主办，商丘市人民政府、中国侨商联合会、河南省工商业联合会、河南省归国华侨联合会承办。本届节会的主题是：“齐聚华商源，共筑中国梦，争做出彩人”。

第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动主会场上，盘鼓震天、彩绸飘扬，雄狮腾空、金龙飞舞，群众方阵表演豪迈奔放。

8时55分，出席活动的领导和嘉宾佩戴印有“商”字的金丝带，步入商祖门，到达巍峨的商祖王亥雕像前。8时59分，开幕式举行。张建慧主持开幕式。

王战营首先致辞，代表商丘市委、市人大、市政府、市政协和全市921万人民，向出席国际华商节的各级领导、各位贵宾和各界朋友表示热烈欢迎和衷心感谢。王战营说，“天命玄鸟，降而生商”。商丘的名字一直传承着五千年不代断的华夏文明史，被授予最具历史文化底蕴的国家历史文化名城，被誉为“中国古城地建城史天然博物馆”。商丘的人传承的是文化，《汉书》云：宋地“其民犹有先王遗风”。重厚之君子，商丘是儒家、墨家、道家、名家文化的一个重要发源地。被称为北纬34.5度古代世界文明线的东端。商丘的城传承的是忠烈，商丘古城3000多年巍然屹立，唐朝名将张巡在此“守一城捍天下”，使唐王朝得以延续，花木兰替父从军，被封为烈节将军。商丘的通达传承的是诚信，“凡通达于天下者，必有节以传输之”，有诚信才能通达天下。现在的商丘，高铁、普铁、高速公路、普通公路在此形成多重十字交叉，开放通达，环境保护、脱贫攻坚与经济社会发展发展齐头并进，粮食产量长年稳定在120亿斤以上，形成了食品、装备制造、纺织服装鞋帽3个千亿级产业集群和6个百亿级产业集群，国家区域中心城市正在加快建设，呈现出蓬勃向上的发展态势，被省委省政府授予“2017年度

市县经济社会发展目标考核评价先进省辖市”。

王战营说，商丘是天下华商的根和源头，传承的是重德重义、诚信担当、敢闯敢为、创新自强的华商精神。本次大会，我们以习近平新时代中国特色社会主义思想的十九大精神为指导，以“齐聚华商源，共筑中国梦，争做出彩人”为主题，进一步探源商之源，传承商文明，弘扬中华优秀传统文化，推动商丘高质量发展，为中原更加出彩作出新的更大贡献。我们诚挚邀请大家多来商丘、常来商丘，从华夏文明的起点出发，寻古都城，读圣贤书，寻华夏根，做出彩人，逐中国梦！

孙守刚在致辞中代表河南省委、省政府，对第七届中国·商丘国际华商节开幕表示祝贺。他说，中国·商丘国际华商节，是天下华商寻根祭祖、加强合作、推动共赢、促进发展的重要平台，在弘扬中华民族优秀传统文化、加强交流合作、扩大对外开放等方面发挥了重要作用。2006年以来，伴随着两年一度的国际华商节的成功举办，河南省和商丘市的海内外知名度不断上升，影响力持续扩大，“重德重义、诚信担当、敢闯敢为、创新自强”的华商精神在传承中持续弘扬，在发展中不断回响。国际华商节已经成为商丘乃至全省对外开放、实现高质量发展的一张闪亮名片。作为国际华商节的举办地，商丘市要充分用好这一“金字招牌”，在优质服务、优化营商环境上做足文章、下足功夫，不断放大节会成效，让“华商之源、通达商丘”成为商丘高质量发展新标识。

孙守刚说，当前，河南全省上下正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，习近平总书记视察河南时的重要讲话，奋力谱写新时代中原更加出彩新篇章。“让中原更加出彩”是习近平总书记对河南的殷切嘱托，中原出彩需要海内外华商共同努力。我们将努力营造国内一流的营商环境，让广大客商在中原大地扎根深耕、开枝散叶、兴旺发达。一个积淀深厚的文化河南、一个充满机遇的魅力河南、一个务实合作的开放河南，一定会让各位嘉宾和各界朋友不虚此行、收获满满。

齐全胜在致辞中说，河南省是华夏文明的重要发祥地，是中部崛起的新前沿，历史悠久、文化灿烂、资源丰富，发展势头强劲，发展前景美好。商丘是商朝最早的建都地、商文明的诞生地，享有“华商之源”的美誉。自2006年以来，由中国侨联与河南省政协共同主办、每两年在商丘市举办一

次的国际华商节，每次活动都吸引了来自海内外的众多知名华商，至今已成功举办六届。国际华商节的连续成功举办，提升了河南省及商丘市的影响力，促进了省、市对外开放和经济发展，国际华商节已经成为广大海内外华商寻根祭祖、加强合作、实现共赢的重要平台。这既是一个以文为缘促合作、促发展的平台，也是一个以缘为汇力量、促凝聚、传播和弘扬中华文化的平台。

齐全胜说，海内外华商在助推我国改革开放和社会主义现代化建设中、助推在国经济社会发展的进程中，都发挥了独特而重要的作用。希望各位华商朋友以此次华商节为契机，进一步加强合作，进一步牵线搭桥，为河南及商丘的经济社会发展作出新贡献，同时也努力实现自身事业的新飞跃。支持河南各级政协充分履行职能，发挥作用，支持河南省和商丘市持续办好国际华商节，为创造古老中原的新辉煌，为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

9时19分，河南省政协主席刘伟宣布：第七届中国·商丘国际华商节开幕！

接下来进行拜谒活动，齐全胜主持拜谒仪式。拜谒活动共有盛世礼炮、敬献花篮、恭读拜文、典祀商祖、行施礼、商颂玄鸟、祈福华夏、商德永续、华商同心九项议程。

9时59分，齐全胜宣布：第七届中国·商丘国际华商节商丘祖祠拜谒仪式礼成。参加拜谒活动的还有：中央、国家部委有关方面的负责同志；河南省委、省人大常委会、省政府、省政协和省直有关部门负责同志，省内兄弟省市负责同志；部分央企负责同志；中国侨商联合会、中国海峡两岸企业交流协会、全国台湾同胞投资企业联谊会、加拿大中国工商联合会、美国华人企业家联合会等37个国家和地区的华人社团代表；美国、加拿大、澳大利亚、马来西亚、墨西哥、比利时等地知名侨领、华商代表；中央和省内外新闻媒体有关同志。

拜谒活动结束后，领导和嘉宾还参观了商祖殿，到东门广场参观了商丘旅游风情展和商丘非物质文化遗产展示展演活动。市委、市人大、市政府、市政协领导其他同志，各县（市、区）主要负责同志，市委各部委、市直机关各单位负责同志等参加了活动。



在第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒仪式上，客商代表领诵《商颂辞》。本报记者 傅青摄



在第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒仪式上，演员们表演歌舞《祈福华夏》。本报记者 崔坤摄



金龙共舞庆盛世。本报记者 傅青摄



10月17日（农历九月初九）上午，各界华商代表齐聚华商广场，参加第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动。本报记者 傅青摄

中国(商丘)区域中心城市建设与枢纽经济高质量发展论坛举行

本报讯（记者 李雄飞）10月17日下午，在第七届中国·商丘国际华商节成功举办之际，中国（商丘）区域中心城市建设与枢纽经济高质量发展论坛在信华建国酒店举行，来自国家有关部委、科研院所、物流企业的知名专家学者和企业家齐聚一堂，为商丘

发展枢纽经济、加快国家区域中心城市建设和脉问诊、出谋划策。市长张建慧、省发展改革委副巡视员任建设出席论坛，副市长牛亚东致辞。

牛亚东在致辞中简要介绍了商丘市情。他说，进入新时代，如何以枢纽经济发展推动商丘经济高质量

发展、加快国家区域中心城市建设和枢纽经济发展，成为摆在我们面前的新课题。今天大家提出的真知灼见必将进一步拓宽我们的视野，坚定我们的信心，也必将对商丘高质量发展产生重大而深远的影响。相信，在省委、省政府的正确领导下，在国家和省直有关部门的大力

支持下，商丘国家区域中心城市建设和枢纽经济发展一定能够取得更大的突破。

论坛上，国家发展改革委经济贸易司副发展处处长杨浩哲，交通运输部水运科学研究所副院长刘占山，国务院发展研究中心市场研究所副所长王青，国

【编辑 吴涛】